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Θέμα: «Τροποποίηση Ο.Ε.Υ. Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου»  

Σχετ.: Το υπ’ αρ. πρωτ.: 950/12-6-2024 έγγραφο μας 

Κύριε Περιφερειάρχη, κυρίες και κύριοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 

Ο ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ. αποτελεί το συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων 

Μηχανικών, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισότιμων Σχολών Μηχανικών, που εργάζονται στο 

Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται 

στον κλάδο ΤΕ Μηχανικών στους νομούς Δωδεκανήσου, Κυκλάδων και Σάμου. 

Σε συνέχεια του ως άνω σχετικού εγγράφου του συλλόγου μας και έχοντας 

λάβει γνώση του σχεδίου τροποποίησης του Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας 

(Ο.Ε.Υ.) της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, το οποίο ψηφίστηκε κατά πλειοψηφία από 

την Περιφερειακή Επιτροπή (Αριθμός Απόφασης 280/2024 ΑΔΑ ΨΒΥΔ7ΛΞ-ΕΛΑ), 

σας εκφράζουμε την έντονη δυσφορία μας σχετικά με την αδικία που συντελείται εις 

βάρος των ΤΕ Μηχανικών.  

Παρατηρείται ότι στο προαναφερόμενο σχέδιο τροποποίησης του ΟΕΥ γίνεται 

μερικώς ορθή εφαρμογή των οδηγιών της υπ’ αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.35.50/2412/οικ.21795/18 

Ιουνίου 2018 (ΑΔΑ:ΨΤΜΓ465ΧΘΨ-ΣΟΔ) εγκυκλίου του Υπουργείου ως προς τη 

διαζευκτική επιλογή ΠΕ ή ΤΕ υπαλλήλων σε θέσεις ευθύνης (με τεκμηρίωση). Όμως 

αυτή δεν εφαρμόζεται στη συντριπτική πλειοψηφία στις θέσεις ευθύνης στις οποίες 

προβλέπεται να προΐστανται ΤΕ Μηχανικοί. 

Πιο συγκεκριμένα, σε σύνολο 41 θέσεων ευθύνης (9 Διευθύνσεις και 32 

Τμήματα) στα οποία Προϊστάμενοι δύναται να είναι Μηχανικοί, μόνο σε 3 (1 

Διεύθυνση και 2 Τμήματα) προβλέπεται να προΐστανται Μηχανικοί ΠΕ ή ΤΕ μεταξύ 

άλλων ειδικοτήτων, ενώ στις υπόλοιπες 38 θέσεις ευθύνης (8 Διευθύνσεις και 30 

Τμήματα) στις οποίες προβλέπεται να προΐστανται μόνο Μηχανικοί, προβλέπονται 

Μηχανικοί ΠΕ και «εν ελλείψει» Μηχανικοί ΤΕ. 

Ο διαφαινόμενος αποκλεισμός των Μηχανικών ΤΕ, μέσω της εφαρμογής του 

προβαδίσματος, τους στερεί τη δυνατότητα συμμετοχής στη διαδικασία 

αξιολόγησης για την επιλογή προϊσταμένων, ανεξαρτήτως των προσόντων που 

διαθέτουν (διδακτορικά, μεταπτυχιακοί τίτλοι εξειδίκευσης, γνώση ξένων γλωσσών, 

δεύτερο πτυχίο, επιμόρφωση κλπ.).  

Οφείλουμε να επισημάνουμε ότι στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου υπηρετούν 

σήμερα 40 Μηχανικοί ΤΕ (μέλη του συλλόγου μας) εκ των οποίων οι 15 κατέχουν 

θέσεις ευθύνης. Όπως αντιλαμβάνεστε η χρήση του όρου «εν ελλείψει» στην 

επικείμενη τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. θα επιφέρει τεράστια αναστάτωση στις 

Υπηρεσίες, στην εύρυθμη λειτουργία και στην αποτελεσματικότητά τους, 



προκαλώντας ολική ανατροπή στην στελέχωση των θέσεων προϊσταμένων και 

αποκλεισμό έμπειρων και ικανών στελεχών που σήμερα ασκούν με επιτυχία 

καθήκοντα προϊσταμένων σε Διευθύνσεις και Τμήματα της Περιφέρειας. 

Κύριε Περιφερειάρχη, κυρίες και κύριοι Περιφερειακοί Σύμβουλοι, 

Είναι προφανές ότι η εκάστοτε Διοίκηση όταν ασκεί μία διακριτική ευχέρεια 

που της έχει παραχωρήσει ο νόμος, δηλαδή ευχέρεια να επιλέγει μία από τις εξίσου 

νόμιμες δυνατότητες ατομικής εφαρμογής του, σε συγκεκριμένες περιπτώσεις που 

εμφανίζουν μεταξύ τους ουσιώδη ομοιότητα, τότε έχει υποχρέωση να τηρεί το 

λεγόμενο ίσο μέτρο κρίσεως και να μην προβαίνει σε άνιση άσκηση της διακριτικής 

της ευχέρειας. 

Κατά συνέπεια η εφαρμογή του προβαδίσματος, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη 

οι συνθήκες, οι αρμοδιότητες και οι απαιτήσεις της ίδιας της Υπηρεσίας, οδηγεί τελικά 

σε παραβίαση της αρχής της ισότητας και της αξιοκρατίας, αποτελώντας σημαντικό 

εμπόδιο στην ορθολογική αξιοποίηση όλων των υπαλλήλων της Υπηρεσίας.  

Θέση μας είναι ότι δεν επιτρέπεται να τίθεται θέμα προβαδίσματος - 

αποκλεισμού για Μηχανικούς ΤΕ οι οποίοι έχουν αποκτήσει μεταπτυχιακούς και 

διδακτορικούς τίτλους σπουδών, για υπαλλήλους που έχουν διατελέσει και διατελούν 

μέχρι και σήμερα προϊστάμενοι, για υπαλλήλους με σημαντική προϋπηρεσία και 

εμπειρία που έχουν αποδείξει την ικανότητα και την αποτελεσματικότητά τους. 

Ζητάμε: 

 Να αποτραπούν προσπάθειες εξυπηρέτησης σκοπιμοτήτων και τακτικών που 

έρχονται σε πλήρη αντίθεση με το Δημόσιο συμφέρον και καταδικάζουν σε 

στασιμότητα έμπειρα στελέχη της Δημόσιας Διοίκησης στερώντας τους το 

όραμα και την προσπάθεια για κάθε είδους βελτίωση, ακυρώνοντας κάθε 

προοπτική εξέλιξής τους στην ιεραρχία. 

 Η επικείμενη τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου να 

συνταχθεί σύμφωνα με τις αρχές της αξιοκρατίας, της διαφάνειας και της 

αντικειμενικότητας, προστατεύοντας το δικαίωμα και ενισχύοντας το κίνητρο 

για υπηρεσιακή εξέλιξη των Μηχανικών ΤΕ. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε συνεργασία και αιτούμαστε συνάντηση μαζί 

σας, προκειμένου να αναπτύξουμε τις θέσεις μας και τις απόψεις μας αναλυτικά, 

στοχεύοντας στη βέλτιστη και δίκαιη επίλυση του θέματος.  
 

Συνημμένα 

 Το υπ’ αρ. πρωτ.: 950/12-6-2024 έγγραφο μας 
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Με τον Πρόεδρο του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κ. Παπαϊωάννου Ιωάννη,  

τηλέφωνο: 6945553665, e-mail: i.s.papaioannou@gmail.com 

Με τη Γεν. Γραμματέα του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κα. Πατατούκου Μαριλένα,  
τηλέφωνο: 6973502017, e-mail: imarilenapatatoukou @yahoo.gr  


